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Загрози для безпеки та територіальної 
цілісності України можуть виходити відра-
зу з кількох напрямків. Виходячи з цього, 
одним із ключових пріоритетів воєнної 
реформи та підготовки військ є підвищен-
ня їх мобільності.

Такий висновок в четвер, 8 лютого, під 
час зустрічі з членами Київської асоціації 
військових аташе (КАВА) висловив начальник 
Генерального штабу – Головнокомандувач 
Збройних Сил України генерал армії України 
Віктор Муженко.

За його словами, мова йде про переміщен-
ня відповідних сил та засобів - бригад, полків, 
батальйонів, які будуть переміщуватися на 
загрозливі напрямки, виходячи з активності і 
оцінки характеру дій противника. Відповідні 
дії відпрацьовувалися під час стратегічних 
навчань, які передбачали переміщення і 
здійснення маневру на великі відстані. 

«Я веду мову про навчання – «Літня гроза 
2016», «Південний вітер 2016» і «Непохитна 
стійкість 2017», коли здійснювалося пере-
міщення різними способами. Мається на увазі 
– залізничним транспортом, автомобільним 
транспортом, своїм ходом, повітряним транс-
портом, і рейдові дії десантно-штурмових 
військ на відстань більше 1000 кілометрів», - 
нагадав начальник Генерального штабу – 
Головнокомандувач Збройних Сил України. 

Він також зауважив, що під час таких 
навчань велика увага приділяється здатності 
військ долати водні перешкоди, яких багато в 
Україні.

«Ми не збираємося форсувати Волгу. Ми 
збираємося йти по своїй території і по своїй 
землі. І як би хто які б фейкові там не вкидав 
документи, в нас немає завдань за межами 
кордонів України», - підкреслив генерал армії 
України Віктор Муженко. 

За підсумками зустрічі полковник Нор-
берт Хесс, аташе з питань оборони Федера-
тивної Республіки Німеччини та президент 
Київської асоціації військових аташе, дав 
високу оцінку прогресу у реформах, якого 
Збройні Сили України досягли у 2017 році. 

«Ви і ваші Збройні Сили досягли доволі 
значного прогресу за такий короткий час. 
Справа тут не просто в досягненнях за корот-
кий час, а в тому що все це було зроблено під 
час війни. Я не знаю жодного народу, жодної 
країни яка зробила те, що ви робите зараз. 

Ви можете пишатися тим, що ви вже 
зробили, ви можете пишатися своїми Зброй-
ними Силами. Я особисто пишаюся тим, що є 
свідком та частиною цього процесу розвитку 
ваших Збройних Сил», - наголосив військовий 
аташе ФРН.

www.facebook.com/GeneralStaff.ua

 Офіційно                                                                                    

Пріорітетне завдання - висока мобільність

Верховна Рада прийняла Закон «Про 
внесення зміни до статті 12 Закону України 
«Про соціальний і правовий захист 
військовослужбовців та членів їх сімей».

Законодавчим актом запроваджено випла-
ту компенсації за піднайм (найом) жилого 
приміщення для військовослужбовців рядово-
го, сержантського та старшинського складу 
військової служби за контрактом (у разі 

відсутності можливості їх розміщення в 
спеціально пристосованих казармах або у 
сімейних гуртожитках).

Законопроект був підготовлений Міністе-
рством оборони України та передбачає покра-
щення житлових умов та матеріального стану 
військовослужбовців військової служби за 
контрактом. До цього часу зазначене питання 
не було врегульоване.

Закон прийнято з поправками за підтрим-
кою голосів 230 народних депутатів. Дякуємо 
за консолідовану позицію Верховної Ради 
щодо підтримання ініціативи покращення 
соціального захисту наших захисників.

Проект Закону зареєстровано за № 5027 
та направлено на підпис Президенту України.

www.facebook.com/GeneralStaff.ua

Військовослужбовці-контрактники отримуватимуть компенсацію за піднайм житла
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Перевага 
над противни-
ком у війнах 
сучасного 
глобалізованого 
світу досяга-
ється не тільки 
брутальною 
силою зброї й 
наявними та 
потенційними 
запасами 

міцності окремо взятої економіки.  
Про те, що Україні бракує саме ідеоло-

гічно-ціннісної державницької компоненти, 
почали говорити навіть іще до моменту 
здобуття нею незалежності. Актуальне це 
завдання і досі. Щоправда, від визнання 
ідеологічного вакууму, очевидно, що через 
події останніх років, ми таки дійшли до 
реальних справ. А їх потрібно зробити бага-
то. І серед них є революційна за суттю, але 
абсолютно еволюційна за механікою втілення 
ідея, яку історик Василь Павлов дуже точно 
назвав історичним ребрендингом Збройних 
Сил України.

Василь Борисович нині є радником 
заступника голови Адміністрації Президента 
України і більшу частину діяльності присвя-
чує впровадженню буквально тектонічних 
зрушень у національній військово-історичній 
науці і в сфері, яку я назвав би практичною 
ідеологією української безпеки.

СУЧАСНІ ІДЕОЛОГІЧНІ МАРКЕРИ ПОВИННІ 
ОСТАТОЧНО ВИТІСНИТИ РАДЯНСЬКО-ІМПЕРСЬКІ

На переконання дослідника, утилітарний 
сенс ідеології воєнної історії в тім, що вона 
на покоління вперед має визначати коорди-
натну сітку системи «свій-чужий» для цілої 
нації. Питомо для того її класу, чиєю профес-
ією є захист державного суверенітету. І саме 
задля цієї мети все літо та осінь 2017-го 
тривала робота над сучасною концепцією 
воєнної історії України. Але напрацювання 
концептуальних засад – це півроботи. 
Потрібні фахові люди, які координували б цю 
стратегічну еволюцію як системне явище. 
Інакше вся праця й зусилля будь-якої коман-
ди реформ, зокрема і в секторі оборони, 
стануть не інакше, як сізіфовими. Це завдан-
ня та праця на десятиліття – і навряд чи її 
спроможні адекватно виконати випускники 
радянських військово-політичних навчальних 
закладів, як і багато тих, у кого вже в неза-
лежній Україні заклали маніпулятивні 
«ленінські» ідеологеми. І тут йдеться також і 
про нові суспільні традиції. Маю на увазі те, 
що зараз дехто святкування 14 жовтня Дня 
захисника України намагається перетворити 
на своєрідний аналог того, що ми бачили 
донедавна щороку 23 лютого. Це буквально 
антиукраїнський підхід.

Затверджений 18 жовтня торік Урядом 
план виконання Стратегії національно-
патріотичного виховання є частковою 
відповіддю на запитання «Хто це робити-
ме?». Учорашні школярі, сьогоднішні курсан-
ти військових (і не тільки) вишів завтра 
мають формувати порядок денний у державі 

відповідно до воєнно-історичного календаря, 
наповненого зрозумілими для всіх ідеоло-
гічними українськими маркерами, що 
повинні остаточно витіснити радянсько-
імперські.

– Поволі ми вдосконалюємо наш воєнно-
історичний календар, – говорить Василь 
Павлов. – А він чітко вказує, що 4 грудня 
1917-го Радянська Росія напала на УНР і до 
23 листопада 1921 року Україна воювала з 
більшовицькою імперією. І тому Червону 
армію щодо України варто позиціонувати як 
окупаційну. Відтак, весь період від 1921-го 
до 1991 року є окупацією України Радя-
нською Росією. Відповідно, служба українців 
у армії СРСР є службою в окупаційній армії. 
Так само вони служили у війську Російської, 
Австрійської імперій, Польщі, вермахті. Коли 
ми чітко визнаємо, що зараз у нас, як і 
колись, був та є один ворог, тоді постає 
аспект маркерів і питання: «Як їх продукува-
ти?». Є безліч варіантів. Приміром, в одній з 
будівель нинішнього Міноборони у 1853-
1917 роках розташовувався Володимирський 
кадетський корпус, Тут навчалася величезна 
кількість цікавих постатей. Із когорти його 
випускників варто виокремити ключові 
персоналії. Такі, як Євграф Крутень – 
військовий теоретик, основоположник такти-
ки винищувальної авіації та публіцист. Це 
третій повітряний ас за значенням Російської 
імперії, автор першого у світі підручника з 
повітряного бою. Тут навчався військовий 
теоретик Всеволод Петрів, генерал-хорунжий 
армії УНР, начальник її Генштабу. І таких 
персонажів тут багато. Зокрема, Марко 
Безручко – майбутній командир 6-ї Січової 
дивізії Армії УНР, яка в авангарді польсько-
українських військ узяла Київ у травні 1920-
го. У 1931-1935 роках він очолює Українське 
воєнно-історичне товариство Варшави, 
редагує й видає військово-історичний мему-
арний збірник «За Державність».

У військовій академії в Одесі є пам’ятник 
Андрію Нілусу як першому керівнику 
Сергіївського юнкерського артучилища, але 
мало хто відає, що генерал потім очолював 
артилерію армії гетьмана Скоропадського. І 
так по кожному закладу й військовій частині 
варто проводити роз’яснювальну роботу. 
Українці, на жаль – і військові теж, з того 
всього знають образливо мало. Скільки 
українців відає, що Петро Болбочан – люди-
на, яка визволила Лівобережжя й повернула 
Крим, навчався в Чугуївському юнкерському 
училищі? У тій же будівлі 1943-го заснували 
Харківське суворівське училище, яке згодом 
стане київським. Але ж Болбочан виріс 
українцем і воював за Україну! Так само 
Скоропадський учився в Пажеському каде-
тському корпусі, але виховання в родині 
призвело до того, що він став лідером укр-
аїнської держави.

ПЕРШЕ, ЩО РОБИЛА РОСІЯ, ВСТУПИВШИ У КРИМ 
І НА ДОНБАС, ЦЕ НИЩИЛА УКРАЇНСЬКІ 

ПІДРУЧНИКИ З ІСТОРІЇ

Так виходило, що у військових закладах 
пліч-о-пліч навчалися майбутні вороги. Це 
трагедія бездержавних націй, і не тільки 

України. Востаннє, як не дивно, вона повто-
рилася вже у час незалежності – декотрі 
колишні курсанти вишів силового блоку 
тепер по різні боки лінії розмежування. Якщо 
взяти умовно період від 18-го століття до 
1991 року, то українці лише у проміжок 1917-
1921 і частково 1939-1954 років воювали за 
власні інтереси. В інший час вони звитяжили 
за інтереси чужих армій.

На початку ХХ століття у «бездержав-
них» українців, таких як Євген Коновалець і 
Мирон Тарнавський, вихованих на засадах 
національної ідентичності у соціумі, в якому 
вони жили, виник свідомо щирий відгук на 
шалену активізацію громадських організацій. 
На Наддніпрянщині це була «Просвіта», на 
західних землях їх було більше: «Січ», 
«Сокіл», «Пласт» тощо. Цей український 
національний ренесанс призвів до того, що 
станом на 1917 рік з’явилася величезна 
кількість людей, готових помирати за нібито 
не існуючу державу. Радянська імперія, яка 
одразу перетворилася на окупаційну машину, 
не могла перемогти цей рух упродовж майже 
4 років.

– Якби таким же системним формуван-
ням ідентичності займалися з початку 1990-
их, то ми не знали б масштабних проблем із 
зовнішніми та й внутрішніми загрозами 
державності, які пізнали і пізнаємо досі, – 
мовить дослідник. – Перше, що робила Росія, 
вступивши у Крим і на Донбас, це нищила 
українські підручники з історії. 

Я упевнений: фактично підручники з 
нашої історії для 10-11 класів сформували 
оту молоду когорту добровольців, готових до 
опору. Тепер – знову екскурс у минуле. 
Подивіться, скільки уваги, ресурсу УПА 
надавала ідеологічному питанню! Уявіть, в 
яких умовах вона билася, і порівняйте з 
нинішніми, які незрівнянно кращі. 

Наведу красномовний факт. В УПА, 
попри важкі умови, у старшинських школах 
викладали предмет «Історія Українського 
війська». 

Ребрендінг украї

Історик Василь Павлов
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У архіві СБУ є підручники та конспекти 
лекцій. Ми не обговорюємо їхнє фактичне 
наповнення чи методичний рівень. І от про-
сте запитання: «В яких сучасних військових 
вишах викладають історію українського 
війська?». Відповідь така: у жодному, окрім 
Національної академії сухопутних військ, де 
віднедавна запроваджено відповідний курс. І 
ці випускники прийдуть у війська лише за 4 
роки. Але на них чекає велика місія – участь 
у кардинальному ідеологічному перепроши-
ванні армії. Отже, результату вже завтра не 
буде. На формування груп впливу, як продукт 
щорічних інтенсивних тренінгів з ідеоло-
гічних питань із офіцерами та сержантами, 
піде час і чимало зусиль. Але, як показав 
науковий аудит, у воєнної історії в цьому 
аспекті величезний потенціал.

НОВОМУ ВІЙСЬКУ – 
НОВІ ПОЧЕСНІ НАЙМЕНУВАННЯ

– Як триває присвоєння нових почесних 
найменувань військовим частинам? Я знаю, 
що ви безпосередній учасник цієї роботи, – 
запитую в співрозмовника.

– Повільно, але процес іде, – відповідає 
Василь Павлов. – Наприклад, за кілька 
тижнів після присвоєння торік на День 
незалежності 24-й механізованій бригаді 
почесного найменування Короля Данила, я 
мав зустріч із її активом. І одразу помітив, з 
яким пієтетом військові пишалися, що стали 
королівською піхотою! Тобто, це іден-
тичність, сформована всередині бригади. Так, 
це звучить незвично, зовсім відмінно від 
того, що ми звикли бачити в найменуваннях 
частин останні майже сто років! Так само 
вони отримали унікальний нарукавний патч 
(нашивку), що позитивно сприйняли офіцери 
й бійці. Вони горді з того, що саме від них 
стартує відлік нової історії з’єднання. Щойно 
сформувався цей бренд, сповнений унікаль-
них визначників, у бригаді почали забувати 
«червонопрапорний» бекграунд. Так само 
відбувається і в славній 72-й бригаді, тепер 
імені Чорних Запорожців. Звісно, військові 
мають ті всі ініціативи перетравити, звикнути 
до нових речей – прапорів, шевронів, гасел 
тощо. І так відбуватиметься далі, поки ми не 
проведемо повний ребрендинг війська. 
Приміром, один із окремих полків Сил спец-
іальних операцій готується отримати почесне 
найменування Князя Святослава Хороброго. 
Також непересічного значення у цій справі 
має доля поданого 22 січня на розгляд Вер-
ховної Ради законопроекту про правонаступ-
ництво України відносно УНР.

На думку історика, наша мілітарна 
історія потребує значно кращої популяри-
зації. Адже навіть серед військових мало хто 
знає достеменно історію бойового шляху 
українського десанту у 2014-2017 роки. 
Одиниці навіть танкістів скажуть, що пер-
шим українським бойовим панцирником був 
Т-12, збудований 1927-го в Харкові. У нас 
досі бракує героїзації українських звитяжців 
у новітній війні. Це і є ідеологічна робота, бо 
будь-яку нішу, яку не займаємо ми, займає 
ворог. І якщо ми не пояснимо нашої воєнної 
історії, то нам її пояснюватимуть чужинці.

Так само варто пояснювати і сенс 

новацій, що є наслідком змін ідеологічних 
мейнстрімів у державі. Василь Павлов зазна-
чає, що перед ребрендингом українського 
десанту у Десантно-штурмові війська треба 
було спрямувати інформаційну 
роз’яснювальну хвилю, яка би підготувала 
ліпше ідеологічне підґрунтя.

– Перед тим, як у листопаді десант зняв 
блакитні берети й одягнув «марун», ми 
намагалися пояснити сутність змін на 
зустрічах у підрозділах. Часто вони мали 
формат палких дискусій, – зізнається історик. 
– У нас була двічі «битва аргументів» в 
одному з батальйонів 95-ї бригади. На 
першій зустрічі ми один одного буквально 
посилали, а на другі старші бійці сказали 
молодшим: «Давайте помовчимо і послухає-
мо їх». Поволі прокинулася молодь, виявила 
інтерес до наших ідей. Говорили довго. Хоча 
кожен практично лишився при своєму, але 
головне, що розмова відбулася. Потім я 
тиждень їздив у поля, де бригада стояла, й ми 
знову спілкувалися. І чим далі розтолковував 
ідейну суть ребрендингу, тим частіше лунали 
запитання: «Чому із нами так не говорили 
раніше?». Такі розмови були і в інших десан-
тних частинах. Виникали, звісно, і конфлікти. 
Один боєць казав, що нізащо не зніматиме 
блакитного берета. Кілька побратимів його 
підтримали. З’ясувалося: хлопець пережив 
полон, де його за той берет катували. Як тут 
бути? Що робити із особистим жахом і 
особистою гордістю людини за те, що вона 
усе це змогла витримати, повернутися у стрій 
і продовжувати воювати? Це теж треба 
враховувати. Отже, нам потрібна стратегічна 
комунікація із суспільством та військом. Ми 
повинні дати нашим щойно створеним штур-
мовим частинам нову, просякнуту історично 
правильним символізмом, ідеологію. Зокре-
ма, й нові обряди ініціації. Приміром, гайда-
маки в Холодному Яру святили бойові ножі й 
шаблі на березі Мотронинського ставку. Для 
українського звитяжця це місце майже святе.

Упродовж останніх трьох років проведе-
но наступну роботу з присвоєння почесних 
найменувань військовим частинам і підро-
зділам ЗС України:

2015 рік

ім'я Героя України Івана Зубкова при-
своєно 90-му окремому аеромобільному 
батальйону 81 ОАМБр

ім'я Василя Нікіфорова, видатного укр-
аїнського військового льотчика, присвоєно 
299-ій бригаді тактичної авіації.

ім’я Героя України Костянтина Могилка, 

полковника, військового льотчика, який 
загинув, виконуючи бойове завдання в районі 
АТО, присвоєно літаку Ан-30 (бортовий 
№86) 15-ї бригади транспортної авіації.

ім’я Героя України Дмитра Майбороди, 
підполковника, військового льотчика, який 
загинув, виконуючи бойове завдання в районі 
АТО,присвоєнолітаку Ан-26 (бортовий №35) 
456-ї бригади транспортної авіації.

2016 рік

ім’я Василя Нікіфорова присвоєнолітаку 
Су-27 (бортовий №50) 831-ї бригади тактич-
ної авіації.

ім'я Олександра Бєлого, підполковника, 
українського льотчика, який загинув, викону-
ючи бойове завдання в районі АТО, присвоє-
но літаку Іл-76МД (бортовий №76683) 25-ї 
бригади транспортної авіації.

ім'я Юрія Олефіренка, капітана 1-го 
рангу, командира 73-го морського центру 
спеціальних операцій, який героїчно загинув 
в районі АТО, присвоєно середньому десан-
тному кораблю 5-ї бригади надводних 
кораблів.

2017 рік

ім’я Чорних Запорожців присвоєно 72-й 
ОМБр.

ім’я короля Данила присвоєно 24-й 
ОМБр

почесне найменування «Броди» присвоє-
но 16-й окремій бригаді армійської авіації.

почесне найменування «Сіверська» 
присвоєно 1-й окремій танковій бригаді ЗС 
України.

почесне найменування «Кам’янець-
Подільська» присвоєно 48-й інженерній 
бригаді.

2018 рік

почесне найменування «На честь Героїв 
Крут» присвоєно Військовому інституту 
телекомунікацій та інформатизації. 

Нині триває обговорення питання при-
своєння навчальним закладам, з’єднанням, 
військовим частинам і підрозділам ЗСУ: ім. 
гетьмана Богдана Хмельницького – окремому 
полку Президента України, ім. гетьмана Івана 
Виговського – 58-ій окремій мотопіхотній 
бригаді, ім. Євгена Коновальця – 59-й 
окремій мотопіхотній бригаді.
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Усі ми солдати України, незважаючи на чини і ранги. Цей Бойовий бюлетень підготовлено саме для Вас. Нам важливі Ваші думки і переживання. Напишіть нам про це. 
Ваші фотографії і статті ми опублікуємо у наступних номерах.
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УКРАЇНА 
            НЕ ЗАЛИШАЄ СВОЇХ 

Роскосмос завдає удару у відповідь...Старт Falcon HeavyСтарт Falcon Heavy Роскосмос завдає удару у відповідь...

"...Справи-то погані у Tesla - це все знають", - заявив директор з комунікацій "Роскосмос" Ігор Буренков
"...Я впевнений, що росіяни більш талановиті ніж американці...", - віце-прем’ер уряду РФ Ігор Шувалов

Російська ракета «Протон-М» с тремя спутниками 
взорвалась над космодромом Байконур
Потери от падения ракеты-носителя 
и трех космических аппаратов «Глонасс-М» 
составляют приблизительно в 200 млн долларов. 

16 мая 2015 при выводе на орбиту мекси-
канского спутника MexSat-1 произошла 
нештатная ситуация в ходе работы двигателя 
третьей ступени ракеты-носителя "Протон-
М".  MexSat-1 утрачен.

16 мая 2014 стартовавшая с космодрома 
"Байконур" (Казахстан) ракета-носитель 
"Протон-М" со спутником связи "Экспресс-
АМ4Р" на борту сгорела в плотных слоях 
атмосферы. Причиной аварии стало разруше-
ние подшипника в турбонасосном агрегате 
рулевого двигателя третьей ступени ракеты.

2 июля 2013 ракета "Протон-М" с тремя 
российскими навигационными космическими 
аппаратами "Глонасс-М" упала на космодроме 
Байконур на первой минуте старта. Причиной 

аварии стала неправильная установка датчи-
ков угловых скоростей на ракете "Протон-М".

7 августа 2012 запуск "Протона-М", 
выводившего на орбиту спутники связи 
"Экспресс-МД2" и "Телком-3", закончился 
нештатно (взорвался,-ред.) из-за сбоя в работе 
разгонного блока "Бриз-М". 

5 декабря 2010 после старта ракеты-
носителя "Протон-М" с тремя спутниками 
были утрачены три спутника "Глонасс-М" 
Спутники были утрачены (взорвались,-ред.) 
по причине того, что в разгонный блок ДМ-03 
из-за ошибки в конструкторской документа-
ции залили 1,5 тонны лишнего топлива.

15 марта 2008 после старта с космодрома 
Байконур ракеты-носителя "Протон-М" с 

американским спутником связи AMС-14 на 
борту космический аппарат не был выведен на 
расчетную орбиту (взорвался,-ред.) . 

6 сентября 2007 после старта ракеты-
носителя "Протон-М" с целью вывода на 
орбиту японского спутника JCSat 11 с космод-
рома Байконур на 129-й секунде полета в 
результате неразделения первой и второй 
ступеней ракеты произошла авария.

28 февраля 2006 в результате аварии 
спутник связи арабской компании Arab 
Satellite, запущенный с космодрома Байконур 
с помощью российской ракеты-носителя 
"Протон-М", не был выведен на расчетную 
орбиту. 
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